جامعة محمد خيضر بسكرة                                                                                                           السنة: الثانية جذع مشترك
كلية الحقوق والعلوم السياسية                                                                                                    المقياس: قانون مدني
قسم الحقوق                                                                                                                                        التاريخ: 20/06/2022
تصحيح نموذجي لامتحان الاستدراكي الثاني في القانون المدني 
        الأسئلة:

السؤال الأول: هناك ثلاث حالات للعبارات الواردة في العقد، يمكن أن تعرض للقاضي بخصوص عملية التفسير.........................................................................................................(08 نقاط)
تحديد هذه العبارات بدقة؛ ودور القاضي تجاه كل حالة:
1- وضوح عبارات العقد
دور القاضي في هذه الحالة هو: لا يجوز الانحراف عنها عن طريق تفسيرها للتعرف على إرادة المتعاقدين
2- غموض عبارات العقد
دور القاضي في هذه الحالة هو: أن يلجأ إلى تفسيرها حتى يزيل الغموض ويهتدي إلى الإرادة المشتركة للمتعاقدين.
3- الشك في معنى العبارة الغامضة
دور القاضي في هذه الحالة هو: يفسر الشك في عبارة العقد الغامضة لمصلحة المدين
السؤال الثاني: أجب عن الأسئلة التالية: ...........................................................(06 نقاط)
س/ حدد المرحلة التالية التي يقوم بها القاضي بعد مرحلة التفسير
ج/ المرحلة التي يقوم بها القاضي بعد مرحلة التفسير هي: تكييف العقد
س/ ما هو الهدف من هذه المرحلة؟
ج/ الهدف من هذه المرحلة هو: إعطاء العقد وصفا قانونيا صحيحا، لتحديد القواعد القانونية التي تحكم هذا الوصف
س/ هل يخضع القاضي في تكييفه للعقد لرقابة المحكمة العليا، ولماذا؟
ج1/ نعم يخضع القاضي في تكييفه للعقد لرقابة المحكمة العليا
لأن: التكييف من المسائل القانونية
السؤال الثالث: تعرف الإجازة على أنها عمل قانوني يتم بإرادة منفردة.....................(06 نقطة)
س/ من له الحق في إصدار الاجازة القانونية؟
ج/ تصدر الإجازة من: الطرف الذي تقرر البطلان لمصلحته 
س/ ما الهدف من إصدار الاجازة؟
ج/ الهدف من إصدار الاجازة هو: التنازل عن حق إبطال العقد
س/ على أي نوع من العقود ترد الاجازة؟
ج/ ترد الإجازة على العقد القابل للإبطال 
س/ ما هي الآثر المترتب على الاجازة الصحيحة؟
ج/ الآثر المترتب على الاجازة الصحيحة هو: زوال الخطر الذي كان يهدد العقد القابل للإبطال، فيصبح باتا في مواجهة طرفيه


